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1. Formato da proba 
Formato 

� A proba consta de 55 cuestións tipo test. 

La prueba consta de 55 cuestiones tipo test. 

� Cada cuestión ten catro posibles respostas, das que soamente unha é correcta. 

Cada cuestión tiene cuatro posibles respuestas, de las que solamente una es correcta. 

Puntuación 

� Puntuación: 1 punto por cada cuestión correctamente contestada. 

Puntuación: 1 punto por cada cuestión correctamente contestada. 

� Cada cuestión incorrecta restará 0’25 puntos. 

Cada cuestión incorrecta restará 0’25 puntos. 

� As respostas en branco non descontarán puntuación. 

Las respuestas en blanco no descontarán puntuación. 

� A puntuación total do ámbito é de 55 puntos. 

La puntuación total del ámbito es de 55 puntos. 

Duración 

� Este exercicio terá unha duración de 2 horas 30 minutos. 

Este ejercicio tendrá una duración de 2 horas 30 minutos. 
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2. Proba de matemáticas  
1. Calcule  expresando o resultado en forma de fracción. 

Calcule   expresando el resultado en forma de fracción. 

A 1

330
 

B 
 

2

9
 

C 33

100  
 

D 4

11  
 

2. Véndese un artigo cunha ganancia do 15% sobre o prezo de custo. Sabendo que se mercou por 
80 €, calcule o prezo de venda. 

Se vende un artículo con una ganancia del 15% sobre el precio de coste. Sabiendo que se ha comprado por 

80 €, calcule el precio de venta.  

A 83 € 
B 85 € 
C 92 € 
D 95 € 

3. Un pintor mestura pintura branca e vermella na proporción de 3 a 5 para obter a cor que el quere. 
Se ten 30 litros de pintura vermella, cantos litros de pintura branca debe engadir? 

Un pintor mezcla pintura blanca y roja en la proporción de 3 a 5 para obtener el color que él quiere. Si 

tiene 30 litros de pintura roja, ¿cuántos litros de pintura blanca debe añadir?  

A 18 
B 28 
C 38 
D 49 

4. Nun mapa a escala 1:600000, dúas poboacións aparecen separadas 10 cm. Cal será a distancia 
real entre as dúas poboacións? 

En un mapa a escala 1:600000, dos poblaciones aparecen separadas 10 cm. ¿Cuál será la distancia real 

entre las dos poblaciones? 

A 1,6 km 

B 16 km 

C 60 km 

D 600 km 
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5. O número de libros que hai na biblioteca do meu centro está comprendido entre 200 e 300. 

Sabendo que se poden agrupar en caixas de 5, de 9, de 15 e de 18 unidades, cantos libros hai? 

El número de libros que hay en la biblioteca de mi centro está comprendido entre 200 y 300. Sabiendo que 

se pueden agrupar en cajas de 5, de 9, de 15 y de 18 unidades, ¿cuántos libros hay? 

A 225 
B 250 
C 280 
D 270 

6. Temos unha corda de 80 metros e cortamos unha quinta parte; despois cortamos a metade do 
resto (do anaco maior). Cantos metros de corda nos quedan? 

Tenemos una cuerda de 80 metros y cortamos una quinta parte; después cortamos la mitad del resto (del 

trozo mayor). ¿Cuántos metros de cuerda nos quedan? 

A 20 
B 32 
C 40 
D 56 

7. Pitágoras, filósofo e matemático grego, morreu no ano 495 a.C. e viviu 85 anos. En que ano 
naceu? 

Pitágoras, filósofo y matemático griego, murió en el año 495 a.C. y vivió 85 años. ¿En qué año nació? 

A 665 a.C. 
B 410 a.C. 
C 575 a.C. 
D 580 a.C. 

8. Ordene de menor a maior as seguintes fraccións : 
1 3 1 1
, , , 

2 4 3 4
 

Ordene de menor a mayor las siguientes fracciones: 
1 3 1 1
,  ,  , 

2 4 3 4
 

A 1 1 1 3
, , , 

4 3 2 4
 

B 1 1 1 3
, , , 

2 3 4 4
 

C 1 1 1 3
, , , 

3 4 2 4
 

D 1 1 3 1
, , , 

4 2 4 3
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9. A que función corresponde a seguinte gráfica, sabendo que corta o eixe de abscisas nos puntos  
(-2, 0) e (2, 0)?  

¿A qué función corresponde la siguiente gráfica, sabiendo que corta el eje de abscisas en los puntos (-2, 0) y 

(2,0)?  

A y = x2 – 4  
B y = x2 + 1  
C y = x2 – 1  
D y = x2 + 4      

  

10. No ano 2012 o gasto mundial en armamento foi de 1,4 billóns de euros. Se nese ano a poboación 
mundial foi de aproximadamente 7 mil millóns de persoas, que cantidade por persoa representou 
o gasto en armas?  

En el año 2012 el gasto mundial en armamento fue de 1,4 billones de euros. Si en ese año la población 

mundial fue de aproximadamente 7 mil millones de personas, ¿qué cantidad por persona representó el gasto 

en armas?  

A 22 10. €  

B 32 10.  € 

C 42 10.  € 

D 52 10.  € 

11. Cantos vértices ten un prisma de 8 caras? 

¿Cuántos vértices tiene un prisma de 8 caras? 

A 8 
B 10 
C 12  
D 16 

12. As cualificacións dun grupo de 10 alumnos foron: 3  5  5  2  6  5  4  9  8  6 . Calcule a mediana e a 
moda. 

Las calificaciones de un grupo de 10 alumnos han sido: 3  5  5  2  6  5  4  9  8  6. Calcule la mediana y la 

moda. 

A 4 , 5  
B 4 , 9 
C 5 , 6  
D 5 , 5 
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13. Cal é a pendente da recta da seguinte figura? 

¿Cuál es la pendiente de la recta de la siguiente figura? 

A -1  
B +1 
C 45º 
D 135º 

14. Nunha clase hai 10 alumnas louras e 5 morenas, 5 alumnos louros e 10 morenos. Se un día 
asiste todo o alumnado, atope a probabilidade de que un alumno escollido ao azar sexa “muller 
morena”. 

En una clase hay 10 alumnas rubias y 5 morenas, 5 alumnos rubios y 10 morenos. Si un día asiste todo el 

alumnado, encuentre la probabilidad de que un alumno escogido al azar sea “mujer morena”. 

A 1

6
 

B 1

5
 

C 1

2
 

D 5

6
 

15. Como se chama a recta perpendicular a un segmento que o divide en dúas partes iguais? 

¿Cómo se llama la recta perpendicular a un segmento que lo divide en dos partes iguales? 

A Mediatriz.  

B Bisectriz. 
C Mediana. 

D Altura. 

16. Un arquitecto planea rematar un edificio nun ano e medio coa axuda de 36 obreiros. Se lle 
conceden unha prórroga de medio ano, de cantos obreiros pode prescindir? 

Un arquitecto planea terminar un edificio en un año y medio con la ayuda de 36 obreros. Si le conceden una 

prórroga de medio año, ¿de cuántos obreros puede prescindir? 

A 3  
B 6 
C 9  
D 12  

17. Cantos eixes de simetría ten un cadrado? 

¿Cuántos ejes de simetría tiene un cuadrado? 

A 4 
B 6 
C 2 
D 8 
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18. Simplifique a seguinte fracción alxébrica: 
2

1

1

x

x

−
−

  

Simplifique la siguiente fracción algebraica: 
2

1

1

x

x

−
−

  

A 
1

x  

B 1

1x −
 

C 1x

x

−
 

D 1

1+x
  

19. Calcule “a” para que 2x a−  sexa divisible por 1x − . 

Calcule “a” para que 
2x a− sea divisible por 1x − . 

A -2    
B 1  
C 0 
D -1 

20. Simplifique: 
6 8 2

3 3 4

3 . 2 . 25

9 . 5 . 4  
 

Simplifique: 
6 8 2

3 3 4

3 . 2 . 25

9 . 5 . 4
 

A 1 
B 2 
C 3 
D 5  

21. Calcule: 1 5 16+ +  

Calcule: 1 5 16+ +  

A 2 
B 4  
C 21  

D 22  

22. Calcule o perímetro dun triángulo isósceles de base 6 cm e altura 4 cm. 

Calcule el perímetro de un triángulo isósceles de base 6 cm y altura 4 cm. 

A 5 cm  

B 10 cm 

C 13 cm 

D 16 cm  
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23. Calcule a área do cadrado inscrito no círculo de radio 3 cm. 

Calcule el área del cuadrado inscrito en el círculo de radio 3 cm. 

A 6 cm2  

B 9 cm2 

C 18 cm2  

D 36 cm2  

24. Canto deben sumar dous números de tal xeito que ao engadilos á serie: 1, 2, 3, 4, 5, a media 
aritmética non varíe?  

¿Cuánto deben sumar dos números de tal forma que al añadirlos a la serie: 1, 2, 3, 4, 5, la media aritmética 

no varíe?  

A 2  
B 6  
C 10 
D 15 

25. Dous ángulos dun triángulo miden: 023  46  54′ ′′  e 072  37  23′ ′′ . Canto mide o outro ángulo? 

Dos ángulos de un triángulo miden: 023  46  54′ ′′ y 072  37  23′ ′′ . ¿Cuánto mide el otro ángulo? 

A 072  37  23′ ′′  
B 083  35  43′ ′′   
C 095  23  17′ ′′  
D 096  24  17′ ′′  

3. Proba de ciencias da natureza 
26. A capa da atmosfera onde se producen os fenómenos meteorolóxicos é: 

La capa de la atmósfera donde se producen los fenómenos meteorológicos es: 

A A troposfera. 
La troposfera. 

B A estratosfera. 
La estratosfera. 

C A mesosfera. 

La mesosfera. 

D A ionosfera. 
La ionosfera. 
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27. As algas son organismos acuáticos que pertencen ao reino: 

Las algas son organismos acuáticos que pertenecen al reino: 

A Moneras. 

Moneras. 

B Plantas. 
Plantas. 

C Protoctistas. 
Protoctistas. 

D Fungos 
Hongos. 

28. O basalto é unha rocha:  

El basalto es una roca: 

A Magmática volcánica. 

B Magmática plutónica. 

C Sedimentaria detrítica. 

D Sedimentaria orgánica. 

29. A presbicia é unha das doenzas visuais máis frecuentes e caracterízase pola incapacidade de: 

La presbicia es una de las enfermedades visuales más frecuentes y se caracteriza por la 

incapacidad de: 

A Enfocar obxectos próximos porque o cristalino endurece e perde elasticidade. 

Enfocar objetos cercanos porque el cristalino se endurece y pierde elasticidad. 

B Enfocar obxectos afastados porque o cristalino está demasiado curvado. 

Enfocar objetos lejanos porque el cristalino está demasiado curvado. 

C Enfocar obxectos próximos porque o cristalino ten pouca curvatura. 

Enfocar objetos cercanos porque el cristalino tiene poca curvatura. 

D Enfocar ben os obxectos en xeral por unha curvatura inadecuada da córnea. 
Enfocar bien los objetos en general por una curvatura inadecuada de la córnea. 

30. Os orgánulos celulares encargados de sintetizar as proteínas denomínanse: 

Los orgánulos celulares encargados de sintetizar las proteínas se denominan: 

A Cloroplastos. 
B Mitocondrias. 

C Lisosomas. 

D Ribosomas. 
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31. As bacterias e os fungos pertencen ao nivel trófico dos: 

Las bacterias y los hongos pertenecen al nivel trófico de los: 

A Produtores. 
Productores. 

B Consumidores primarios. 
Consumidores primarios. 

C Descompoñedores. 
Descomponedores. 

D Consumidores secundarios. 
Consumidores secundarios. 

32. As principais respostas das plantas ante un estímulo denomínanse: 

Las principales respuestas de las plantas ante un estímulo se denominan: 

A Térmicos e mecánicos. 
Térmicos y mecánicos. 

B Tropismos e nastias. 
Tropismos y nastias. 

C Bióticos e abióticos. 
Bióticos y abióticos. 

D Fototropismos e quimiotropismos. 
Fototropismos y quimiotropismos. 

33. A intervención cirúrxica denominada vasectomía é un método anticonceptivo que consiste en: 

La intervención quirúrgica denominada vasectomía es un método anticonceptivo que 

consiste en: 

A Seccionar e selar as trompas de Falopio. 
Seccionar y sellar las trompas de Falopio. 

B Seccionar e selar o epidídimo. 
Seccionar y sellar el epidídimo. 

C Seccionar e selar as vesículas seminais. 
Seccionar y sellar las vesículas seminales. 

D Seccionar e selar os condutos deferentes. 
Seccionar y sellar los conductos deferentes. 

34. O humus: 

El humus: 

A É a arxila mesturada coa area presentes no solo. 
Es la arcilla mezclada con arena presentes en el suelo. 

B É o resultado da descomposición da materia orgánica presente no solo. 
Es el resultado de la descomposición de la materia orgánica presente en el suelo. 

C É o conxunto de minerais presentes no solo. 
Es el conjunto de minerales presentes en el suelo. 

D É o leito de rocha onde descansa o solo. 
Es el lecho de roca donde descansa el suelo. 
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35. A alteración das rochas pola acción da atmosfera, da hidrosfera ou dos seres vivos denomínase: 

La alteración de las rocas por la acción de la atmósfera, de la hidrosfera o de los seres 

vivos se denomina: 

A Meteorización. 

Meteorización. 

B Erosión. 
Erosión. 

C Modelado xeolóxico. 

Modelado geológico. 

D Abrasión. 
Abrasión. 

36. O piloto de fórmula 1 Fernando Alonso circula no seu coche cunha velocidade inicial de 20 m/s. A 
continuación, pisa o acelerador de xeito constante, 3 m/s2, durante 10 segundos. Que distancia 
percorreu durante o tempo que estivo acelerando? 

El piloto de fórmula 1 Fernando Alonso circula en su coche con una velocidad inicial de 

20 m/s. A continuación, pisa el acelerador de forma constante, 3 m/s
2
, durante 10 

segundos ¿Qué distancia recorrió durante el tiempo que estuvo acelerando? 

A 350 metros. 

B 1250 metros. 

C 1430 metros. 

D 1850 metros. 

37. Sobre un corpo actúan dúas forzas, F1 e F2, formando entre si un ángulo recto. Se a forza 
resultante ten un valor de 25 N e o módulo de F1 é 7 N, podemos afirmar que o módulo da forza 
F2 é: 

Sobre un cuerpo actúan dos fuerzas, F1 y F2, formando entre sí un ángulo recto. Si la 

fuerza resultante tiene un valor de 25 N y el módulo de F1 es 7 N, podemos afirmar que el 
módulo de la fuerza F2 es: 

A 18 N. 
B 21 N. 
C 24 N. 
D 28 N. 

38. Unha pedra en repouso, a unha altura de 5 m sobre o chan, ten unha enerxía mecánica de 245 J. 
Cal é o valor da súa masa? Dato: g=9,8 m/s2. 

Una piedra en reposo, a una altura de 5 m sobre el suelo, tiene una energía mecánica de 

245 J. ¿Cuál es el valor de su masa? Dato: g=9,8 m/s
2
. 

A 5 kg. 
B 25 kg. 
C 49 kg. 
D 68 kg. 
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39. Cal é a diferenza de presión existente entre dous puntos A e B situados a 10 cm e 30 cm de 

profundidade no interior dun líquido de densidade 1.500 kg/m3 ? Dato: g=9,8 N/kg. 

¿Cuál es la diferencia de presión existente entre dos puntos A y B situados a 10 cm y      

30 cm de profundidad en el interior de un líquido de densidad 1.500 kg/m
3
? Dato: g=9,8 

N/kg. 

A 30,6 Pa. 
B 567 Pa. 
C 2.940 Pa. 
D 14.700 Pa. 

40. Un guindastre eleva un bloque de ladrillos de 150 kg desde o chan ata unha altura de 15 m nun 
tempo de 90 segundos. Cal é a súa potencia? Dato: g=9,8 m/s2. 

Una grúa eleva un bloque de ladrillos de 150 kg desde el suelo hasta una altura de 15 m 

en un tiempo de 90 segundos. ¿Cuál es su potencia? Dato: g= 9,8 m/s
2
. 

A 202.500 w 
B 2.250 w. 
C 15.780 w. 
D 245 w. 

41. Unha disolución de NaCl en auga de concentración en masa 25 % ten: 

Una disolución de NaCl en agua de concentración en masa 25 % tiene: 

A 25 g de NaCl por cada kg de auga. 
25 g de NaCl por cada kg de agua. 

B 100 g de auga por cada 25 g de NaCl. 
100 g de agua por cada 25 g de NaCl. 

C 75 g de auga por cada 25 g de NaCl. 
75 g de agua por cada 25 g de NaCl. 

D 25 g de auga e 75 g de NaCl. 
25 g de agua y 75 g de NaCl. 

42. Os gases no pistón dun motor ocupan 2,4 litros estando a 3 atm de presión. Comprimimos o 
émbolo ata reducir o seu volume á terceira parte do inicial. Cal é agora a presión dos gases se 
non variou a temperatura? 

Los gases en el pistón de un motor ocupan 2,4 litros estando a 3 atm de presión. 

Comprimimos el émbolo hasta reducir su volumen a la tercera parte del inicial. ¿Cuál es 

ahora la presión de los gases si no varió la temperatura? 

A 1 atm. 

B 7 atm. 

C 9 atm. 

D 16 atm. 
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43. Elixa a parella de elementos entre os que se formará, preferentemente, un enlace covalente: 

Elija la pareja de elementos entre los que se formará, preferentemente, un enlace 

covalente: 

A Mg e Cl. 

Mg y Cl. 

B F e F. 
F y F. 

C Hg e Hg. 
Hg y Hg. 

D Ca e I. 
Ca y I. 

44. A reacción de combustión do butano é 2 C4H10 + 13 O2 ���� 8 CO2 + 10 H2O. Se queimamos 1 mol 
de butano, cantos moles de auga se producirán?  

La reacción de combustión del butano es 2 C4H10 + 13 O2 ���� 8 CO2 + 10 H2O. Si 

quemamos 1 mol de butano, ¿cuántos moles de agua se producirán?  

A 2 moles. 

B 18 moles. 

C 9 moles. 

D 5 moles. 

45. Indique o número de neutróns, protóns e electróns do catión Na+ (Z=11 e A=23). 

Indique el número de neutrones, protones y electrones del catión Na
+
 (Z=11 y A=23). 

A 23 neutróns, 11 protóns e 11 electróns. 
23 neutrones, 11 protones y 11 electrones. 

B 23 neutróns, 11 protóns e 34 electróns. 
23 neutrones, 11 protones y 34 electrones. 

C 11 neutróns, 23 protóns e 24 electróns. 
11 neutrones, 23 protones y 24 electrones. 

D 12 neutróns, 11 protóns e 10 electróns. 
12 neutrones, 11 protones y 10 electrones. 
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4. Proba de tecnoloxía 
46. A altura dun obxecto é 1,80 m e, nun debuxo, esa mesma altura é 7,2 cm. Daquela, podemos dicir 

que o debuxo está realizado a escala: 

La altura de un objeto es 1,80 m y en un dibujo esa misma altura es 7,2 cm. Por lo tanto, 

podemos decir que el dibujo está realizado a escala: 

A 1/4 
B 1/25 
C 1/40 
D 1/50 

47. Indique cal das seguintes vistas deste obxecto corresponde a un perfil. 

Indique cuál de las siguientes vistas de este objeto corresponde a 

un perfil. 

 

 

 

 

 

A A vista A. 
La vista A. 

B A vista B. 
La vista B. 

C A vista C. 
La vista C. 

D A vista D. 
La vista D. 

48. Para fabricar un tubo de plástico, a técnica adecuada de procesado é a de: 

Para fabricar un tubo de plástico, la técnica adecuada de procesado es la de: 

A Laminado. 

Laminado. 

B Soprado. 
Soplado. 

C Inxección. 
Inyección. 

D Extrusión. 
Extrusión. 
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49. O gres e a porcelana son exemplos de: 

El gres y la porcelana son ejemplos de: 

A Vidros. 
Vidrios. 

B Materiais cerámicos. 

Materiales cerámicos. 

C Rochas. 
Rocas. 

D Aglomerantes. 

Aglomerantes. 

50. A maleabilidade é a capacidade dun metal para: 

La maleabilidad es la capacidad de un metal para: 

A Resistir os golpes sen se romper. 

Resistir los golpes sin romperse. 

B Resistir os raiados. 
Resistir los rayados. 

C Ser estendido en forma de láminas delgadas. 

Ser extendido en forma de láminas delgadas. 

D Ser estirado en forma de fíos delgados. 

Ser estirado en forma de hilos delgados. 

51. Nunha estrutura, os piares están sometidos principalmente ao esforzo de: 

En una estructura, los pilares están sometidos principalmente al esfuerzo de: 

A Tracción. 
B Flexión. 
C Torsión. 
D Compresión. 

52. Nun mecanismo piñón-cremalleira... 

En un mecanismo piñón-cremallera… 

A O movemento transmítese soamente do piñón á cremalleira. 

El movimiento se transmite solamente del piñón a la 

cremallera. 

B O movemento transmítese soamente da cremalleira ao piñón. 

El movimiento se transmite solamente de la cremallera al 

piñón. 

C O movemento pódese transmitir indistintamente do piñón á cremalleira ou da 
cremalleira ao piñón. 

El movimiento se puede transmitir indistintamente del piñón a la cremallera o de la 

cremallera al piñón. 

D O eixe e a cremalleira deben ser paralelos. 

El eje y la cremallera deben ser paralelos. 
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53. Que forza será preciso exercer no extremo do crebanoces para vencer unha resistencia de 18 kp? 

¿Qué fuerza será preciso ejercer en el extremo del 

cascanueces para vencer una resistencia de 18 kp? 

A 3 kp. 
B 4,5 kp. 
C 6 kp. 
D 9 kp. 

54. Indique que lámpadas deste circuíto lucirán se se funde a 
lámpada C. 

Indique qué lámparas de este circuito lucirán si se funde la lámpara C: 

A As lámpadas A, B, E. 

Las lámparas A, B, E. 

B As lámpadas A, B, D, E. 

Las lámparas A, B, D, E. 

C As lámpadas A, E. 

Las lámparas A, E. 

D As lámpadas B, D. 

Las lámparas B, D. 

55. No circuíto da dereita, cal será a intensidade da corrente eléctrica que circula por cada unha das 
resistencias? 

En el circuito de la derecha, ¿cuál será la resistencia de la corriente eléctrica que circula 

por cada una de las resistencias? 

A I1 = 0,18 A, I2 = 0,18 A 
B I1 = 0,225 A, I2 = 0,225 A 
C I1 = 0,45 A, I2 = 0,45 A 
D I1 = 0,30 A, I2 = 0,60 A 


